



## M E G H Í V Ó

DR. STARK TAMÁS (BUDAPEST)

### **Bűnös népek?**

### ***Nagy etnikai áttrendeződés Kelet-Közép-Európában 1939-1949***

**Időpont és helyszín:** 2007. június 15., péntek, 19.30 óra, Magyar Katolikus Misszió Döpfner Háza, Oberföhringer Str. 40., 81925 München

**Rendezők:** MMI és KMÉM Pax Romana Müncheni Csoportja

**Házigazda:** Holczhauser Vilmos, filozófus

A második világháborúhoz kötődő népességmozgatás kapcsán leginkább csak a németek és magyarok elűzését, kitelepítését tartja nyilván a közvélemény. A teljes kép azonban sokkal összetettebb. A Kelet-Közép-Európában nemcsak a háborús vesztes népeket érintő etnikai tisztogatások, telepítések legfőbb hajtóereje a nacionalizmus sajátos formája volt, amely a nemzeti állam létjogosultságát abban látta, hogy nemzet és állam egyet jelent. A világháború a térségben egyedülálló lehetőséget teremtett a nemzeti eszmék és az egységesítési tervek kivitelezésére.

Az előadás bemutatja a német, csehszlovák, román, és szerb telepítési terveket és ezek teljes vagy részleges megvalósítását. A háború alatti és utáni telepítéseken kívül szó lesz a térség etnikai arculatát ugyancsak jelentősen befolyásoló egyéb kényszerű népességmozgásokról, így a Vörös Hadsereg előli tömeges menekülésről, a Szovjetunióba történt deportálásokról és az etnikai tisztogatásokról.

DR. STARK TAMÁS (\* 1959) a történelemtudományok kandidátusa, az MTA Történettudományi Intézete Legújabbkori Osztályának tudományos főmunkatársa, a budapesti Terror Háza Múzeum szakértője. Fő kutatási területe: kényszerű népességmozgás Kelet-Közép-Európában 1938 és 1955 között. Több magyar és nemzetközi projekt résztvevője. 1995/1996-ban a washingtoni Holocaust Memorial Museum ösztöndíjasaként a kelet-európai Holocaust történetét kutatta. 1998 óta több budapesti egyetemen 20. századi történelmet oktatott. 2001 óta Gustavo Corni professzorral kutatócsoportot vezet, amely az European Science Foundation támogatásával az európai kényszerű népmozgásokat vizsgálja az 1938 és 1955 közötti időszakban. A kutatás eredményeit összefoglaló kötet megjelenése idén várható. Fontosabb könyvalakú publikációi: *Magyarország második világháborús embervesztesége*. Budapest 1989; *Hadak Útján. A Honvédség a II. világháborúban*. Budapest 1991; *A zsidóság a vészorszakban és a felszabadulás után (1939-1955)*. Budapest 1995; *Magyar foglyok a Szovjetunióban*. Budapest 2006.

*Az előadás és az általános eszmecsere után kötetlen együttlét.*

*Kérjük s köszönjük helyszíni önkéntes költséghozzájárulásukat!*